
> Ανησυχίες από τις δηλώσεις Ακιντζί εξέφρασε ο Γιαννάκης Ομήρου

Ώρα να ασκηθούν πιέσεις στην Τουρκία
Το καθήκον μας είναι να δώσουμε το μήνυμα προς 
τη διεθνή και την ευρωπαϊκή κοινότητα, ότι τώρα είναι 
η ώρα για να ασκηθούν πιέσεις προς την κατοχική 
Τουρκία να εγκαταλείψει την επιδρομική και επεκτα-
τική της πολιτική και να συμφιλιωθεί με την ιδέα μιας 
λύσης δημοκρατικής, λειτουργικής και βιώσιμης στη-
ριγμένης στο διεθνές και το ευρωπαϊκό δίκαιο, είπε 
χθες ο Προεδρεύων της Δημοκρατίας, Γιαννάκης Ομή-
ρου. Κηρύσσοντας την έναρξη του επιστημονικού 
συνεδρίου «Χύτροι - Κυθρέα Χιλιάδες Χρόνια Ιστορίας, 
Πολιτισμού και Προσφοράς», που διοργανώνει ο Δή-
μος Κυθρέας σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύ-
πρου, ο κ. Ομήρου ανέφερε ότι έχουν συμπληρωθεί 

41 χρόνια από την προδοσία και το έγκλημα του 1974, 
σαράντα ένα χρόνια κατοχής, προσφυγιάς, παραβία-
σης του Διεθνούς Δικαίου από την Τουρκία και των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θεμελιωδών ελευθερι-
ών του λαού μας, σαράντα ένα χρόνια αδιέξοδων 
πρωτοβουλιών και άκαρπων διαπραγματεύσεων για 
λύση. Εμπόδιο η τουρκική στρεψοδικία και αδιαλλα-
ξία. «Ο λαός μας επιθυμεί λύση. Επιθυμεί λύση το 
συντομότερο δυνατόν. Λύση, όμως, όχι διάλυση. Λύση 
που να ενώνει κράτος, θεσμούς, λαό και οικονομία. 
Λύση που θα απομακρύνει τον στρατό κατοχής και τον 
εποικισμό και θα καταργεί τον αναχρονισμό των εγ-
γυήσεων του 1960. Λύση που θα διασφαλίζει ανθρώ-

πινα δικαιώματα και ελευθερίες. Λύση που θα προνοεί 
πλήρη και χωρίς μόνιμες παρεκκλίσεις εφαρμογή του 
ευρωπαϊκού κεκτημένου. Λύση που θα προβλέπει τη 
μετεξέλιξη και όχι την κατάργηση της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας», πρόσθεσε. Μόνο μια τέτοια λύση θα 
αποδεχθεί ο λαός μας, σημείωσε, γιατί μόνο μια τέ-
τοια λύση θα αντέξει στη δοκιμασία του χρόνου. 

«Παρά τις προσδοκίες που δημιουργήθηκαν από 
την ανάδειξη του Μουσταφά Ακιντζί στην ηγεσία της 
τουρκοκυπριακής κοινότητας, επανειλημμένες δηλώ-
σεις του τον τελευταίο καιρό δημιουργούν ανησυχίες 
και ερωτηματικά για την ειλικρίνεια των προθέσεών 
του», επεσήμανε ο κ. Ομήρου.

> Με φιέστες γιόρτασαν τη μεταφορά νερού από την Τουρκία

Μ ε φιέστα σε Τουρκία 
και κατεχόμενα εγκαι-
νίασαν «το έργο του 

αιώνα», όπως έχει χαρακτηριστεί 
η μεταφορά νερού από την Τουρ-
κία στο κατεχόμενο κομμάτι της 
Κύπρου, ο Τούρκος Πρόεδρος 
Ταγίπ Ερντογάν και ο κατοχικός 
ηγέτης Μουσταφά Ακιντζί. Σε 
προκλητικές δηλώσεις τους, τό-
σο ο Τούρκος Πρόεδρος όσο και 
ο Μουσταφά Ακιντζί, εξήραν τη 
σημασία του έργου, με το οποίο 
ουσιαστικά η Τουρκία ενσωματώ-
νει τα κατεχόμενα. Δεν παρέλει-
ψαν, μάλιστα, να προσφερθούν 
για παροχή νερού και στις ελεύ-
θερες περιοχές μετά τη λύση του 
Κυπριακού, με τον Τ/κ ηγέτη να 
σημειώνει ότι μπορεί οι δύο 
πλευρές να μοιραστούν νερό και 
ηλεκτρισμό. 

Τόσο κατά τη διάρκεια των 
εκδηλώσεων, όσο και πριν, δεν 
έλειψαν οι εκδηλώσεις διαμαρ-
τυρίας τόσο στα κατεχόμενα, 
όσο και στο σημείο ελέγχου στο 
τέρμα της οδού Λήδρας.

Ο Ταγίπ Ερντογάν στις δηλώ-
σεις του στα κατεχόμενα ανέφε-
ρε ότι η κυβέρνησή του είναι 
πρόθυμη να παρέχει νερό και στο 
νότιο κομμάτι του νησιού. Ο κ. 
Ερντογάν τόνισε ότι για την κυ-
βέρνησή του αυτό που έχει αξία 
είναι ο άνθρωπος. Στο πλαίσιο της 
ομιλίας του, ο κ. Ερντογάν ανα-
φέρθηκε στην Τουρκία με τον 
όρο «μητέρα πατρίδα». Παράλλη-
λα, δεν παρέλειψε να αναφερθεί 
και στις «αδελφικές σχέσεις» της 

Τουρκίας με την τ/κ κοινότητα.
Ο κ. Ερντογάν υπενθύμισε 

ότι πριν από λίγες ημέρες ο ίδιος 
και η μεταβατική κυβέρνηση της 
Τουρκίας συζήτησαν το Κυπρια-
κό με τον Πρόεδρο των ΗΠΑ και 
τις Βρυξέλλες. Ο κ. Ερντογάν τό-
νισε, ακόμη, ότι η Άγκυρα παρα-
κολουθεί από κοντά τις συνομιλί-
ες στο Κυπριακό. Ο ίδιος ισχυρί-
ζεται ότι η χώρα του βρίσκεται 
«ένα βήμα πιο μπροστά» στις 
συνομιλίες. «Στο νησί, η πλευρά 
η οποία επιθυμούσε ανέκαθεν 
δίκαιη και βιώσιμη λύση υπήρξε 
πάντα η τ/κ πλευρά».

Από την πλευρά του, ο Τουρ-
κοκύπριος ηγέτης υπενθύμισε  
ότι στα κατεχόμενα πριν από με-
ρικές δεκαετίες, ο Σουλεϊμάν 
Ντεμιρέλ και ο Ραούφ Ντενκτάς 
πραγματοποίησαν ένα πρώτο 
βήμα για τη μεταφορά νερού 

στην Κύπρο. Ωστόσο, αυτό το 
κατόρθωσε ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-
ντογάν... Ο κ. Ακιντζί αναφέρθη-
κε στη σημασία του νερού για την 
τουρκοκυπριακή κοινότητα, ενώ 
σημείωσε ότι το τουρκικό σχέδιο 
μεταφοράς νερού συμβάλλει 
θετικά στη διαδικασία λύσης του 
Κυπριακού. Πρόσθεσε, επίσης, 
ότι το κυπριακό φυσικό αέριο θα 
μπορούσε να μεταφερθεί διά 
μέσου της Τουρκίας στη Δύση. 
Με τον ίδιον τρόπο, θα μπορούσε 
να συνδεθούν τα δίκτυα ηλεκτρι-
σμού της Κύπρου και της Τουρκί-
ας. Ακόμη, ο κ. Ακιντζί δήλωσε 
ότι οραματίζεται τη μεταφορά 
του τουρκικού νερού στο νότιο 
κομμάτι του νησιού και σε ολό-
κληρη την περιοχή.

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας 
του κ. Ακιντζί, ακούστηκαν και 
συνθήματα από τους παρευρι-

σκόμενους υπέρ του Τούρκου 
Προέδρου.

Το έργο μεταφοράς νερού 
από την Τουρκία στα κατεχόμενα 
ολοκληρώθηκε σε τέσσερα χρό-
νια. Το 2011 είχε τεθεί ο θεμέλιος 
λίθος στη Μερσίνα. Στοίχισε 1,6 
δισ. τουρκικές λίρες. Πρόκειται 
για έναν αγωγό 80 χλμ κάτω από 
τη θάλασσα σε βάθος 250 μέ-
τρων. Το νερό μεταφέρεται στο 
φράγμα που έχει κατασκευαστεί 
στα Πάναγρα στα κατεχόμενα.

Προηγουμένως, το εορτα-
στικό σκηνικό είχε στηθεί στην 
Τουρκία, όπου σε αυτό είχε πα-
ρευρεθεί και ο Τουρκοκύπριος 
ηγέτης. Η όλη τελετή είχε το 
χαρακτήρα της προεκλογικής 
συγκέντρωσης για τον Τούρκο 
Πρόεδρο, ο οποίος στη συνέ-
χεια μετέβει με ελικόπτερο στα 
κατεχόμενα.

Ύμνοι για Ερντογάν και ενσωμάτωση
θαναΤήφορο τροχαίο συνέ-
βη νωρίς χθες το πρωί στην Πά-
φο, στην περιοχή της Τεχνικής 
Σχολής. 79χρονος, ενώ επιχει-
ρούσε να διασταυρώσει την 
οδό Αμπελοκήπων, λίγο πριν 
τον κυκλοφοριακό κόμβο της 
περιοχής, παρασύρθηκε από 
αυτοκίνητο και τραυ-
ματίσθηκε θανάσιμα. 
Ο οδηγός του ενεχό-
μενου αυτοκινήτου, 
εγκατέλειψε τη σκη-
νή. Θύμα είναι ο συ-
νταξιούχος Ιωάννης 
Χριστοδούλου, κάτοικος της 
περιοχής, ο οποίος στις 7.30 
το πρωί επιχειρούσε να δια-
σταυρώσει την οδό Αμπελο-
κήπων από βόρεια κατεύθυν-
ση προς νότια. Υπό συνθήκες 
που διερευνώνται, αυτοκίνη-
το που εκινείτο στην εν λόγω 
οδό, χτύπησε τον ηλικιωμένο 
άντρα, τραυματίζοντάς τον 

θανάσιμα, ενώ με βάση πλη-
ροφορίες το αυτοκίνητο ανέ-
πτυξε αμέσως ταχύτητα και 
εξαφανίστηκε από τη σκηνή. 
Ο άτυχος Χριστοδούλου μετα-
φέρθηκε με ασθενοφόρο στο 
Νοσοκομείο Πάφου, όπου οι 
γιατροί διαπίστωσαν ότι ήταν 

ήδη νεκρός. Για τον 
εντοπισμό του ασυ-
νείδητου οδηγού 
βρίσκεται σε εξέλιξη 
αστυνομική έρευνα, 
αφού το τραγικό 
συμβάν έγινε αντιλη-

πτό από περίοικους, οι οποίοι 
έδωσαν σχετικές πληροφορίες 
στην Αστυνομία. Αστυνομικοί 
εξέτασαν ήδη υλικό από κυ-
κλώματα παρακολούθησης 
των καταστημάτων της περιο-
χής, προκειμένου να διαφανεί 
αν καταγράφηκαν οι επίμαχες 
κινήσεις.

ΝΤΟΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

ΜΕ αρκΕΤή ποσότητα αλκοόλ να κυλά στις φλέβες του και να 
καθοδηγεί τις ενέργειές του κάθισε στο τιμόνι θέτοντας σε κίνδυ-
νο όχι μόνο τον εαυτό του αλλά και άλλους ανυποψίαστους πολί-
τες. Ο λόγος για 50χρονο από τη Λεμεσό, ο οποίος οδηγούσε 
μεθυσμένος και προκάλεσε τροχαίο ατύχημα με αποτέλεσμα να 
συλληφθεί και να οδηγηθεί στα αστυνομικά κρατητήρια.  Το πε-
ριστατικό σημειώθηκε γύρω στις 12.00 προχθές βράδυ. Ο 50χρο-
νος είχε καταναλώσει μεγάλη ποσότητα αλκοόλ και κυκλοφορού-
σε χωρίς να μπορεί να ελέγξει την οδική συμπεριφορά  του. Ο 
άντρας εντοπίσθηκε να οδηγηθεί το αυτοκίνητό του επικίνδυνα 

στην οδό  Μακαρίου Γ  ́στον  Ύψωνα με 
νότια κατεύθυνση.  Σε κάποιο σημείο 
πλησίον της διασταύρωσης με  την οδό 
Ηλία Καννάουρου, έχασε τον έλεγχο του 
οχήματος και αφού εισήλθε στο αντίθετο 
ρεύμα κυκλοφορίας προσέκρουσε σε 
σταθμευμένο αυτοκίνητο ιδιοκτησίας 
28χρονου από τον  Ύψωνα. Παρά τη σύ-

γκρουση ο 50χρονος συνέχισε την πορεία του και προσπάθησε 
να διαφύγει, ωστόσο το αυτοκίνητό του, λόγω των ζημιών που 
υπέστη,  ακινητοποιήθηκε σε κοντινή απόσταση. Όταν αστυνομι-
κοί της Τροχαίας μετέβησαν στη σκηνή, αντιλήφθηκαν ότι ο  
50χρονος μύριζε έντονα αλκοόλ.  Αμέσως συνελήφθη και τέθηκε 
υπό κράτηση για οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ. Μεταφέρθη-
κε στα γραφεία της Τροχαίας όπου υποβλήθηκε σε άλκοτεστ με 
αρχική ένδειξη  75mg αντί 22mg που είναι το επιτρεπόμενο όριο, 
ενώ σε τελικό έλεγχο αλκοόλης που υπεβλήθη η ένδειξη ήταν 66 
mg… ΙΑΣΟΝΑΣ ΙΑΣΟΝΟΣ 

Ασυνείδητος παρέσυρε και
εγκατέλειψε 79χρονο πεζό

Παγκόσμια Ημέρα κατά
της Εμπορίας Προσώπων

Θανατηφόρο 
τροχαίο
στην Πάφο

Κατέληξε
στα αστυνομικά 
κρατητήρια

Οδηγούσε μεθυσμένος
50χρονος στη Λεμεσό

ΜΕ Τήν ευκαιρία της Ευρωπαϊκής Ημέρας κατά της Εμπορίας 
Προσώπων, που είναι η 18η Οκτωβρίου, το Υπουργείο Εσωτερικών, 
ως ο εθνικός συντονιστής για την εμπορία προσώπων, αναφέρει 
ότι στην Κύπρο οι πιο συνηθισμένες μορφές εμπορίας προσώπων 
είναι η εμπορία για σεξουαλική εκμετάλλευση και για εργασιακή 
εκμετάλλευση. Η εμπορία προσώπων, σημειώνει σε ανακοίνωσή 
του το ΥΠΕΣ, συνιστά σοβαρότατο έγκλημα που παραβιάζει θεμε-
λιώδη ανθρώπινα δικαιώματα και αποτελεί μια μορφή διεθνικού 
οργανωμένου εγκλήματος. Αναφέρει ότι η ολοκληρωμένη αντι-
μετώπιση της εμπορίας προσώπων αποτελεί προτεραιότητα του 
Υπουργείου Εσωτερικών και της Πολυθεματικής Συντονιστικής 
Ομάδας κατά της εμπορίας προσώπων, στην οποία μετέχουν όλες 
οι εμπλεκόμενες κρατικές υπηρεσίες και μη-κυβερνητικοί οργα-
νισμοί. Όπως σημειώνεται, η νομοθεσία της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας σε αυτόν τον τομέα είναι πλήρως εναρμονισμένη με το ευρω-
παϊκό κεκτημένο και καλύπτει τα αδικήματα της εμπορίας και 
εκμετάλλευσης ενηλίκων, παιδιών, ανθρωπίνων οργάνων, καθώς 
και τη σεξουαλική εκμετάλλευση και την εκμετάλλευση στην 
εργασία. Επίσης, ποινικοποιεί τη χρήση υπηρεσιών, αν υπάρχει 
εύλογη υποψία από το άτομο που λαμβάνει την υπηρεσία ότι το 
άτομο που παρέχει την υπηρεσία είναι θύμα εμπορίας προσώπων, 
δημιουργεί ένα πιο προστατευτικό πλαίσιο για τα θύματα, διασφα-
λίζοντας, κυρίως, την πρόσβασή τους σε ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη, ψυχολογική στήριξη και ασφαλή διαμονή.

Αντίθετη με τυχόν αυξήσεις στο Δημόσιο η ΟΕΒ
Τήν ανΤίθΕσή της στο ενδεχόμενο καταβολής 
αυξήσεων στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο 
τομέα εκφράζει με ανακοίνωσή της η Ομοσπον-
δία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ). Με ανα-
κοίνωσή της, σημειώνει ότι τυχόν αύξηση θα 
ήταν πρόκληση για τις χιλιάδες των ανέργων 
συμπολιτών μας, ενώ θεωρεί «εντελώς λανθα-
σμένη την τυχόν καταβολή αυξήσεων σε 
οποιανδήποτε ομάδα εργαζομένων του δημό-
σιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα κατά την 
τρέχουσα συγκυρία», αναφέρεται στην 
ανακοίνωση.

Προστίθεται ακόμα ότι η ΟΕΒ επανειλημμέ-
να εξήγησε ότι το κόστος του κρατικού μισθο-
λογίου αποτελεί κύρια αιτία των 
δεινών που έπληξαν την κυπρια-
κή οικονομία αφού το δυσθεώ-
ρητο ύψος του, δημιουργεί δια-
χρονικά τεράστια ελλείμματα και 
εκτρέπει το δημόσιο χρέος.

«Ακόμα, η ΟΕΒ έχει αποδεί-
ξει ότι ο δημόσιος τομέας είναι υπερτροφικός 
και ότι πρέπει να σμικρυνθεί συνεργαζόμενος 
με τον ιδιωτικό, ο οποίος μπορεί να προσφέρει 

το ίδιο έργο πολύ ταχύτερα, πολύ ποιοτικότερα 
και πολύ φθηνότερα από τον δημόσιο τομέα, 

προς όφελος του φορολογούμε-
νου και της οικονομίας», 
σημειώνει.

«Ο υπουργός Οικονομικών 
έχει δημοσιοποιήσει τους προ-
βληματισμούς του σε σχέση με 
την καταβολή αυξήσεων σε αριθ-

μό υπαλλήλων που έχουν προαχθεί. Η ΟΕΒ πι-
στεύει ότι οι σκέψεις του Υπουργού δεν πρέπει 
να εφαρμοστούν γιατί θα ήταν λάθος κυρίως 

σημειολογικά και γιατί θα έδινε λάθος μηνύμα-
τα σε μια συγκυρία κρίσιμη για τον τόπο. Ο ιδι-
ωτικός τομέας, οι επιχειρήσεις και οι εργαζόμε-
νοι εξακολουθούν να υποφέρουν πληρώνοντας 
βαρύτατο τίμημα στη διάρκεια της κρίσης, σε 
αντίθεση με τους δημόσιους υπάλληλους οι 
οποίοι  εξακολουθούν να απολαμβάνουν προ-
νομιακούς μισθούς και ωφελήματα».

Καταλήγοντας, η ΟΕΒ αναφέρει ότι τυχόν 
παραχώρηση της ελάχιστης αύξησης θα ήταν 
πρόκληση και για τις δεκάδες χιλιάδες των 
ανέργων συμπολιτών μας.

«Θα ήταν πρόκληση
για τους χιλιάδες
ανέργους», αναφέρει

σΕ παρουσίασή των κυβερνητικών έργων ανάπτυξης για την 
επόμενη διετία και των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Κύ-
πρου ως επενδυτικού προορισμού, προέβη ο υπουργός Μετα-
φορών, Επικοινωνιών και Έργων, Μάριος Δημητριάδης, σε 
επιχειρηματικό συνέδριο που διοργάνωσε το ΚΕΒΕ στο Πεκίνο, 
με τη συμμετοχή Κυπρίων και Κινέζων επιχειρηματιών.

Στην παρουσίαση του, ο κ. Δημητριάδης είπε, μεταξύ άλ-
λων, ότι η Κύπρος διαθέτει μιαν ευέλικτη οικονομία που απο-
καθίσταται με ταχείς ρυθμούς, σημειώνοντας τις επιτυχείς 
μεθόδους της Κυβέρνησης προς τον σκοπό αυτό. «Έχουμε 
ξεκινήσει ένα πολύ φιλόδοξο πρόγραμμα αποκρατικοποιήσε-

ων που περιλαμβάνει τον 
τομέα των τηλεπικοινωνιών, 
την Αρχή Ηλεκτρισμού, κτη-
ματική περιουσία που διαθέ-
τει το κράτος, την αδειοδότη-
ση για το κρατικό λαχείο, τα 
λιμάνια, το χρηματιστήριο, 

και όλα αυτά παρουσιάζουν πολλές ευκαιρίες για επενδύσεις», 
είπε ο κ. Δημητριάδης. Αναφερόμενος στην ΑΤΗΚ είπε ότι 
«ευελπιστούμε να καλέσουμε στρατηγικό επενδυτή εντός του 
2016 ενώ ευκαιρίες υπάρχουν και σε ό,τι αφορά τεμάχια γης 
σε προνομιακή θέση με σκοπό την επιχειρηματική δραστηρι-
ότητα». «Ως Κυβέρνηση είμαστε δεσμευμένοι και έχουμε αρ-
χίσει ένα φιλόδοξο πρόγραμμα για τα λιμάνια και τις μαρίνες», 
είπε ο κ. Υπουργός κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στην εμπορι-
κοποίηση του λιμανιού της Λεμεσού. Πρόσθεσε ότι μπήκαμε 
στη δεύτερη φάση της αποκρατικοποίησης του λιμανιού και η 
διαδικασία αναμένεται να ολοκληρωθεί στο τέλος του ερχόμε-
νου Μάρτη. «Αυτή η διαδικασία ανοίγει μεγάλες προοπτικές 
για τον ιδιωτικό τομέα», είπε.

Αναφέρθηκε, επίσης, στις μαρίνες Λάρνακας, Αγίας Νάπας 
και Παραλιμνίου, σημειώνοντας ότι η Κυβέρνηση έχει στόχο 
τον εμπλουτισμό του τουριστικού προϊόντος και σημείωσε ότι 
υπάρχουν πολλές ευκαιρίες για αύξηση του τουριστικού ρεύ-
ματος μεταξύ Κύπρου και Κίνας.

Ο υπουργός Μεταφορών αναφέρθηκε, επίσης, στον τομέα 
των υπηρεσιών, στο έργο που αφορά στη δημιουργία casino 
resort, αλλά και στον τομέα της Ενέργειας.

Όπως είπε, η ανακάλυψη υδρογονανθράκων γενικότερα 
στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου ενισχύει ακόμη πε-
ρισσότερο τη θέση της Κύπρου στην περιοχή.

Σε αποκρατικοποιήσεις
και καζίνο αναφέρθηκε
ο Μάριος Δημητριάδης

Παρουσίαση των έργων της 
επόμενης διετίας στο Πεκίνο

Εκδήλωση με θέμα «Συ-
νάντηση ιδεών: Διάλογος 
για την Εκπαίδευση και 
τον Πολιτισμό, τη Νεολαία 
και το Αθλητισμό», διορ-
γάνωσε χθες το Υπουρ-
γείο Παιδείας και Πολιτι-
σμού στο Συνεδριακό Κέ-
ντρο «Φιλοξενία», στο 
πλαίσιο των 50 χρόνων 
λειτουργίας του Υπουρ-
γείου. Η εκδήλωση είχε 
στόχο να λειτουργήσει ως 
ένα φόρουμ για κατάθεση 
ιδεών και ανταλλαγή από-
ψεων για τον ρόλο που θα 
μπορούσε να διαδραματί-
σει η Εκπαίδευση, ο Πολι-
τισμός, η Νεολαία και ο 
Αθλητισμός στην κοινω-
νία του αύριο. Από τους 
συμμετασχόντες στη συ-
νάντηση ιδεών για την 
παιδεία και τον πολιτισμό, 
έγιναν εξαιρετικές παρεμ-
βάσεις.
Σε ομιλία του στην εκδή-
λωση, ο υπουργός Παι-
δείας και Πολιτισμού Κώ-
στας Καδής είπε ότι ο ρό-
λος που έχει να διαδρα-
ματίσει το Υπουργείο Παι-
δείας και Πολιτισμού στη 
σύγχρονη κοινωνία είναι 
καταλυτικός.

Τή δήΜίουργία, σε πέντε κινεζικές πόλεις, εξου-
σιοδοτημένων κέντρων αίτησης για παραχώρηση 
βίζας ανακοίνωσε χθες ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας Νίκος Αναστασιάδης, σημειώνοντας ότι σε 
κατοπινό στάδιο θα συσταθούν άλλα δέκα κέντρα 
σε κινεζικές πόλεις. Στην ομιλία του στο Επιχειρη-
ματικό Φόρουμ, που διοργάνωσε το ΚΕΒΕ, στο 
Πεκίνο, σε συνεργασία με το CIPA, τον Κυπρο-
Κινεζικό Επιχειρηματικό Σύνδεσμο 
και το Κινεζικό Εμπορικό και Βιομη-
χανικό Επιμελητήριο, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας είπε, μεταξύ άλ-
λων, ότι «η Κύπρος και η Κίνα απο-
λαμβάνουν εξαιρετικές μακρόχρο-
νες διμερείς σχέσεις. Η Κύπρος θεω-
ρεί την Κίνα ως έναν σημαντικό, 
πραγματικό φίλο και η Κυβέρνησή 
μου είναι δεσμευμένη να διευκολύ-
νει τη συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών και, 
φυσικά, των δύο επιχειρηματικών κοινοτήτων με 
κάθε δυνατό τρόπο». Σας διαβεβαιώνω, είπε, ότι 
η Κυβέρνησή μου αποδίδει ύψιστη σημασία στη 
διεύρυνση και εμβάθυνση των εμπορικών και 
οικονομικών σχέσεων της Κύπρου με την παγκό-
σμια δύναμη που ονομάζεται Κίνα.

Πράγματι, σημείωσε, είμαστε αισιόδοξοι ότι η 
ενδυνάμωση των σχέσεών μας, σε όλα τα επίπεδα 
και όλους τους τομείς, θα είναι επωφελής για τους 
δύο λαούς μας και στοχεύουμε στο να διασφαλί-
σουμε ότι το κοινό μας όραμα θα πραγματοποιη-
θεί. «Η προσέλκυση επενδύσεων αποτελεί ύψιστη 
προτεραιότητα για την κυπριακή Κυβέρνηση. Οι 
ξένες επενδύσεις αποτελούν τον καταλύτη για 
οικονομική ανάπτυξη, δημιουργία θέσεων εργα-
σίας και ευημερία. Η Κύπρος βγαίνει πιο δυνατή 

από ποτέ από μια άνευ προηγουμένου κρίση. Τα 
συγκριτικά αποτελέσματα της χώρας μας όχι μόνο 
έχουν παραμείνει ανέπαφα, αλλά έχουν ενδυνα-
μωθεί και αναπτυχθεί περαιτέρω, διαχωρίζοντάς 
την από τους περισσότερους επενδυτικούς προο-
ρισμούς», πρόσθεσε. Αναφερόμενος σε αυτά τα 
συγκριτικά πλεονεκτήματα, ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας επεσήμανε, μεταξύ άλλων, το δίκτυο Συμ-

φωνιών για Αποφυγή Διπλής Φορολο-
γίας οι οποίες ανέρχονται σε 57, υψη-
λού επιπέδου καταρτισμένο ανθρώπι-
νο δυναμικό, ένα πλήρως εναρμονι-
σμένο με την ΕΕ φορολογικό και νομι-
κό σύστημα και έναν από τους χαμη-
λότερους εταιρικούς φόρους στην 
Ευρώπη της τάξης του 12,5%.

Πρόσθεσε ότι «μέσω της εισαγω-
γής αποφασιστικών και αποτελεσμα-

τικών μεταρρυθμιστικών αλλαγών και τις σημαντι-
κές μειώσεις που έχουν επιτευχθεί σε κόστη και 
λειτουργικά έξοδα, η Κύπρος, ήδη ένας ελκυστι-
κός επενδυτικός προορισμός, έχει καταστεί τώρα 
ακόμη πιο ανταγωνιστικός». Επιπλέον, πρόσθεσε, 
λαμβάνουμε μέτρα για να απλοποιήσουμε διαδι-
κασίες αίτησης για χορήγηση βίζας έτσι ώστε να 
καταστεί ευκολότερο για τους Κινέζους τουρίστες 
να επισκεφθούν την Κύπρο. «Για τον σκοπό αυτό 
έχουμε επιλέξει έναν ιδιώτη παροχέα, μέσω δια-
δικασίας διαγωνισμού, ώστε να δημιουργήσει 
εξουσιοδοτημένα κέντρα αίτησης για παραχώρη-
ση βίζας σε πέντε κινεζικές πόλεις, σε πρώτο στά-
διο και άλλα δέκα σε κατοπινό στάδιο, όπου δεν 
θα υπάρχει κυπριακή διπλωματική ή προξενική 
εκπροσώπηση. Αυτή η διαδικασία θα αρχίσει στο 
τέλος του 2015», σημείωσε.

> Τη σύσταση άλλων δέκα εξήγγειλε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

Κέντρα αίτησης για βίζα
σε πέντε κινεζικές πόλεις

«Η Κυβέρνηση
αποδίδει
ύψιστη σημασία
στην εμβάθυνση
των σχέσεων
με την Κίνα»

πολίΤίκα κοΜΜαΤα (YKP, BKP,KSP) συνδικαλιστικές 
οργανώσεις και μη κυβερνητικές οργανώσεις στα κατε-
χόμενα, οργάνωσαν χθες, κάτω από δρακόντεια μέτρα 
ασφάλειας, διαδήλωση που κατέληξε έξω από την 
τουρκική πρεσβεία στα κατεχόμενα. Η εκδήλωση ήταν 
στραμμένη κατά της παρουσίας του Τούρκου Πρωθυ-
πουργού Ταγίπ Ερντογάν στα κατεχόμενα, με αφορμή 
την παράνομη σύνδεση με αγωγό Τουρκίας-ψευδοκρά-

τους για μεταφορά νερού.
Οι διαδηλωτές κρατούσαν 

μπαλόνια που συμβόλιζαν τους 
νεκρούς της πρόσφατης τρομο-
κρατικής επίθεσης στην Άγκυρα 
και πανό στα οποία αναγράφο-
νταν συνθήματα όπως «Το νερό 

που έφερες δεν μπορεί να καθαρίσει το αίμα των ζωών 
που πήρες», «Πενθούμε και αντιστεκόμαστε», «Δεν 
ξεχνούμε τις ζωές που πήρες, δεν θέλουμε το νερό και 
την πρεσβεία σου». Οι διαδηλωτές τήρησαν, επίσης, 
μονόλεπτη σιγή στη μνήμη των θυμάτων. Εκδήλωση, 
εξάλλου, πραγματοποίησε στην οδό Λήδρας η οργά-
νωση «Γαλατικό Χωριό». «Η διασύνδεση Τουρκίας-κα-
τεχομένων, μέσω του νερού της ‘’ειρήνης’’, αναδεικνύ-
ει, χωρίς ψευδαισθήσεις, ότι η τουρκική κατοχή και η 
συντήρησή της οδηγούν στον πλήρη εναγκαλισμό της 
Κύπρου από το φασιστικό καθεστώς, υπό το δόγμα του 
νεοοθωμανισμού», αναφέρει σε ανακοίνωσή του το 
Γαλατικό Χωριό. Η Άγκυρα, αναφέρεται στην ανακοί-
νωση, επιθυμεί με αυτόν τον τρόπο να στείλει μηνύ-
ματα εντός και εκτός, μετά τις επιθέσεις του ίδιου του 
κράτους σε Κούρδους αγωνιστές και άλλους πολίτες. 
Εμείς, για λόγους πασιφανείς, θεωρούμε ανεπιθύμητο 
τον φασίστα Ερντογάν στην κατεχόμενη πατρίδα μας. 
Είναι, άραγε, θεμιτό να επισκέπτεται τον τόπο μας ο 
Πρόεδρος του τουρκικού καθεστώτος, λες και έχει 
τη νομιμοποίηση να ασκεί κυριαρχία επί του 37% της 
Κυπριακής Δημοκρατίας; 

Εκδηλώσεις διαμαρτυρίας
κατά Τούρκου Προέδρου

Διαδήλωση
από κόμματα
και οργανώσεις
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Σταθερή η στήριξη της Κίνας
ή κίνα επανέλαβε τις θέσεις της για εδαφική ακε-
ραιότητα και κυριαρχία της Κυπριακής Δημοκρατί-
ας, δήλωσε ο υπουργός Εξωτερικών Ιωάννης Κα-
σουλίδης, ο οποίος είχε την Παρασκευή 
συνάντηση με τον αναπληρωτή υπουργό 
Εξωτερικών της Κίνας, Zhang Yesui, στο 
Πεκίνο. Μιλώντας στους δημοσιογρά-
φους, στο Πεκίνο, όπου συνοδεύει τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας στην εκεί 
επίσκεψή του, ο υπουργός Εξωτερικών αναφέρ-
θηκε στη συνάντηση με τον αναπληρωτή υπουργό 
Εξωτερικών της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας. 
«Συζητήθηκαν οι διμερείς σχέσεις και επιβεβαιώ-
θηκε η άριστη σχέση μεταξύ της Κυριακής Δημο-

κρατίας και της Κίνας, αλλά και οι προοπτικές που 
διανοίγονται για περαιτέρω ενδυνάμωσή τους», 
είπε ο κ. Κασουλίδης. Αναφορικά με τις ευρω-κινε-

ζικές σχέσεις, ο κ. Κασουλίδης είπε ότι 
μετέφερε «την στήριξή μας στις δια-
πραγματεύσεις που διεξάγονται για μια 
σειρά από κοινές αποφάσεις που αναμέ-
νεται να ληφθούν σε επίπεδο κορυφής 
ΕΕ–Κίνας». Καταλήγοντας ο κ. Κασουλί-

δης σημείωσε ότι εξέφρασε «την ευγνωμοσύνη 
μας για τη σταθερή θέση αρχών που ακολουθεί η 
Κίνα στο Συμβούλιο Ασφαλείας για το κυπριακό 
πρόβλημα και ενημερώσαμε για το πού βρίσκεται 
(το Κυπριακό)», συνέχισε.

Επαφές
Κασουλίδη 
στο Πεκίνο

Διάλογος για
Εκπαίδευση
και Πολιτισμό
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